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 新年あけましておめでとうございます。 

 皆様方におかれましては、お健やかに良き新年をお迎えのこととお慶び申し上げます。 

 ３年ほど前から発生しました新型コロナウイルス感染症の影響により、社会生活が一変しほとんどの公民

館活動が延期または中止となり大変残念な日々となりました。毎日報道されるコロナ感染者数に気をもみ

ながらも、令和４年度はマスク、手指消毒の励行や密閉、密集、密接の三密などのコロナ感染症対策を

徹底しながら、少しずつ活動を進めようと考え３年ぶりの文化展やふれあいバスピン大会など、地域の皆様

方のご支援、ご協力のもと開催することができ、大変嬉しく思っています。２月末頃には「地域を知る」がテー

マのウォークラリーを東陽中学校の生徒さんと連携して、４年ぶりに開催する予定ですので、老若男女を問

わず多くの皆様にご参加いただき、地域の良さを再発見していただく機会として盛大に開催できますよう、準

備を進めて参りますのでご期待ください。 

 かつては田辺、西牟婁地方で最大規模の学校であった田辺第二小学校と東陽中学校の両校も地域の

少子高齢化の影響で生徒数が激減し、学校生活も様変わりしています。先日地域の皆様とともに検討して

いただきました、令和5年度からの向こう５年間の「第２次東部地域生涯学習計画（後期計画）」でも、地域

の大きな課題である少子高齢化社会の下で地域の特色を活かしながら、地域の宝である子どもたちの健

全育成を願っております。 

 近畿地方で初めての中学校と併設した東部公民館としても、今まで学校、家庭、地域で実践してきた取

組をさらに充実させ、地域の皆様方のつながりと憩いの場の拠点となる公民館となれるよう精進して参ります

ので、今後とも皆様方のお力添えを賜りますようお願い申し上げます。最後になりましたが、館区内の地域の

今後ますますのご発展と皆様方の御健勝を祈念いたしまして新年の御挨拶とさせていただきます。 

                           田辺市東部公民館長 栗栖 崇 

新年の御挨拶 

◆日時 令和５年２月２５日（土） ※予備日 ２月２６日（日） 

 詳しくは、実行委員会にて企画し、皆様方にお知らせいたします。 

 多くの皆様のご参加をお待ちしております。 

<２> 

人権学習会 を開催します 

◆日    時：１月28日(土)  13:30～（受付：13:00～）  

◆場 所：田辺市東部公民館 大集会室 

◆テーマ：①DVD視聴「障害のある人と人権」約30分 

     ②初級手話講座（田辺市やすらぎ対策課 障害福祉室 職員）約30分 

◆定    員：５０名 

◆申込み：１月４日(水)から電話またはメールにて受付 

     電話：２５ー０３６０【東部公民館事務局】 

     メール：kusaka.t@city.tanabe.lg.jp 

     ※申込みの際は、氏名・電話番号をご連絡ください。 

     ※マスクの着用・手指の消毒等、新型コロナウイルス感染症の対策にご協力く 

      ださい。 

     ※当日発熱やせきが出るなど、風邪の症状があるときは参加をご遠慮ください。 

     ※新型コロナウイルス感染症拡大の状況により予定を変更する場合があります。 

田辺市家庭教育支援講座 「子育てのなかまの輪をつくろう」 

 多くの親が安心して楽しく家庭教育が行えるよう、親としての学びや育ちを応援し、親子が

地域とのつながりの中で元気になり、また、同じぐらいの年の子どもを持つ親同士が知り合い

になることができる、子育て講座を開催します。 

 

 ■対 象 就学前及び就学児（小学生）のお子様がいらっしゃる田辺市在住の保護者  

      家庭教育支援に関心を持ち、子どもに関わる活動に携わっている方 

      ※両日ご参加ください。 

 ■定 員 20名程度［追加募集］ 

 ■申 込 1月５日（木）～13日（金）に、下記へ電話でお申し込みください。また、一時 

      保育を希望される方は、その旨をお申し出ください。保育料は無料です。 

 ■問合せ 生涯学習課 公民館係（市民総合センター３階） （電話：２６－４９２５） 

 ■講座内容 

日程 テーマ 内容 場所 講師 回 

令和５年 
２月５日（日） 
10:00～11:30 

乳幼児期の子どもへの関わり 
学習会 

（講義形式） 
市民総合センター２階 
「交流ホール」 

ちひろ助産院 

助産師 大平 昌子
し ょ う こ

 氏 
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令和５年 
３月５日（日） 
10:00～11:30 

心をほっこりさせる絵本の読み聞かせ 
学習会 

（講義形式） 
万呂コミュニティセン

ター３階「大集会室」 
元図書館員 

仲 道子 氏 ２ 
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 ２学期もコロナウイルス感染症対策等をしっかりとりなが

ら、様々な学校行事を工夫して実施することができ、本日はい

よいよ終業式を迎えました。授業日数は７７日間でした。ここ

で少し２学期を振り返ってみたいと思います。 

 ９月の運動会は、昨年同様に午前中のみの開催として、低中

高学年がそれぞれ３種目に出場しました。生えそろった緑の芝

生のグラウンドで、子どもたちは、力一杯走り、ダンスやソー

ラン節を踊ることができました。３年ぶりに「地区対抗リレー」

も実施することができました。保護者の皆様にも準備や後片付

け等ご協力いただきありがとうございました。 

 １０月は地区別分散型授業参観を実施しました。高学年は校

内陸上記録会を参観していただきました。郡の陸上競技大会で

は、５・６年生が大活躍しました。 

 １１月には「校内音楽会」「校内絵画展」を開催しました。

工夫を凝らし、練習を積み重ねてきた合唱や合奏、自分の思い

を表現した図画作品をご覧いただくことができました。秋の遠

足は好天に恵まれ、自然の中を友達と楽しく歩くことができま

した。郡市音楽会に４・５・６年、合唱部が出場しました。 

 １２月には別記のとおり校内持久走記録会や出張コンサー

トを開催しました。「能の公開授業」には６名の能楽師の方々

に来校いただきました。生のお囃子の音楽や謡の声・舞の迫力

に感動しました。 
 
 
 
 
 
 
 

 さらに、２学期には『社会福祉協議会や障害のある方々』『地

域のものづくり名人の方々』『花つぼみ会』等、各学年ともに

生活や総合的な学習の時間に地域の方々に大変お世話になり

ました。 

 このように振り返ってみると、コロナウイルス感染症対策を

した上で、地域や保護者の皆様にご協力いただいたおかげで、

縮小や変更はありつつも、ほぼ例年同様の行事を実施すること

ができました。本当にありがとうございました。 

 もちろん我慢や辛抱することも多い中で、頑張ってきたのは

子どもたちです。そんな努力や頑張りがいっぱいにつまった連

絡簿を、本日各担任からお渡ししました。ご覧いただき、子ど

もたちが良い点をさらに伸ばすことができるよう、また、課題

については少しでも克服できるようにご家庭でも励ましてい

ただきますようお願いいたします。  
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２学期を振り返って 

１月行事予定 

 １日（日）元旦     
 ４日（水）仕事始め 
 ９日（月）成人の日 
１０日（火）明るい笑顔街いっぱい運動  安全点検 
      ３学期始業式   職員会議 
１１日（水）３学期給食開始  図書返却 
      委員会／代表委員会  身体測定 
１２日（木）育友会費集金日  図書返却 
１３日（金）ＩＣＴ支援員来校 
１４日（土）家庭科作品展【10:00～16:00】白浜会館 
１５日（日）家庭科作品展【10:00～16:00】白浜会館 
１７日（火）第１回育友会役員選考委員会19:30～ 
１８日（水）職員会議 
１９日（木）ＴＶ放送【１年生便り】 
      ベルマーク整理日13:30～  
      スクールカウンセラー来校日【11:00-16:00】 
２０日（金）育友会ソフトバレーボール練習日 
２１日（土）育友会ソフトバレーボール練習日 
      科学作品展示会 
      【13:00～16:00】白浜町立体育館 
            県PTA指導者研修会 
２２日（日）育友会ソフトバレーボール大会（午前中） 
      科学作品展示会 
      【 9:30～16:00】白浜町立体育館 
２３日（月）ＩＣＴ支援員来校 
２５日（水）クラブ活動  
２６日（木）ＴＶ放送【園芸委員会便り】 
２７日（金）全校参観日（授業13:40～ 学級懇談14:35～） 
２８日（土）子どもふるさと絵画展【9:00～17:00】 
２９日（日）子どもふるさと絵画展【9:00～16:30】 
３０日（月）参観日（予備日）※分散型参観日の場合 

《１月の目標》礼儀正しくしよう 

 「いい汗流した 校内持久走記録会」 
 １２月１日（木）に校内持久走記録会を開催しました。児童たちは、保護
者の皆様方の声援を受けながら力一杯の走りを披露してくれました。顔を
真っ赤にしながら一生懸命走る姿、最後まであきらめずに走りきる姿、大き
な声で友達を応援する姿などがとても輝いていました。 
 ご参観いただきました保護者の方々、地域の皆様、大会運営にご協力
いただきました学級委員さん、育友会本部役員の皆様方に心よりお礼申
し上げます。 
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 「アウトリーチ（出張コンサート）開催」 

 １２月５日（月）に田辺ロータリークラブ創立７０周年記念コン
サートが開催されました。久しぶりの芸術鑑賞の機会であるとと
もに、全校児童が体育館に集まることもコロナ禍中になって初め
てのことでした。コンサートではプ
ロの演奏家によるピアノ・チェロ・
コントラバスの美しい音色に心が
癒やされました。子どもたちも、生
の音楽に聞き入っていました。最後
には田辺第二小学校の校歌を演奏
してくださり児童も一緒に歌うこ
とができました。 

本年中は大変お世話になりました。来年もよろしくお願い申し上げます。皆様、よいお年をお迎えください。 

<４> 

１２月２４日から冬休みに入り、３学期始業式を

１月１０日に迎えます。 

２学期もコロナ禍であり、より多くの皆様に観て

いただければとの思いもありましたが、昨年度より

も取り組みを広げて実施することができたことをう

れしく感じています。生徒たちにとっては仲間と創

り上げ成功させた経験を通して、個々の成長と集団

の向上が感じられた２学期でありました。生徒の頑

張りをたたえるとともに、常に支え応援していただ

いている保護者の皆様、温かく見守って頂いている

地域の皆様に感謝申し上げます。 

さて、１月から３年生は、いよいよ卒業、入試に

向けて、１、２年生は進級に向けて、年度の仕上げ

の時となります。それぞれの目標に向かって１日１

日を大切にし、努力を惜しまず学校生活を送っても

らいたいと思います。 

東陽中学校・学校だより 

１月号 令和５年１月１日 

             

  

  

 

延期となっていました「令和４年度文化発表会」が、１２月７日に行われました。 

各学年代表の作文発表では、１年山口奈穂さん、２年岩本みなみさん、３年砂野鈴さんが、

人と関わる大切さなど中学生としての素晴らしい意見を述べました。 

伝統である“合唱コンクール”では、創り上げてきた見事なハーモニーを聴かせ、これまで

の各学級の努力が十分に感じられる発表となりました。 

優勝は、１年３組、２年３組、３年２組でした。 

指揮者賞は、１年砂野淳平さん、２年蔦原未夢羽さん、３年好口柑奈さんが受賞しました。 

３年生による学 

年合唱『大地讃頌』 

は、「最高学年ス 

ゴイ！」と思わせ 

る心に響く歌声で 

した。 

 合唱部や吹奏 

楽部の発表にも聴き惚れました。最後には、有志による舞台発表『Ｔ１グランプリ』が行わ

れ、場を盛り上げてくれました。 

 参観いただいた保護者の皆様、本当にありがとうございました。 

 来年度こそは、地域の皆様にも観て、そして聴いていただけることを願うばかりです。 

３年生の学年合唱「大地讃頌」より 

本校の取組紹介ポスターより 


